

# 桥城快报

## 在慈溪他们一天两夜未歇，援台州他们还将日夜奋战—— 慈溪50名电力硬汉驰援台州

### 梨园来了志愿者

全媒体记者 杨峻达

本报讯 8月11日下午2点，烈日当空，气温高达34℃，密植的梨树令梨园几乎不透风。此时的梨园中，一群志愿者来回穿梭其间，看到地上被台风吹落的黄花梨，他们仔细挑拣出其中较好的梨，放入箱中一颗颗整齐码好。这紧张、忙碌的一幕出现在周巷镇三江口村。

梨园的主人俞松钢激动地向记者说道，这3亩的黄花梨多亏了志愿者们来帮忙。他和老伴身体都有残疾，平时主要照料梨园，日常虽然辛苦，但靠卖梨的收入一年也有3万多元。台风到来时，梨仍然未到采摘时机，梨树遭殃了。“此前亩产在1万斤左右，现在大概有2/3的梨掉到了地上。好的黄花梨一斤能卖5元，掉到地上的梨三四毛一斤都没人要，连成本也收不回。”在与记者交谈中，俞松钢几度哽咽。

由于他和老伴的身体原因，往年采摘时也需要麻烦亲戚朋友，这次台风后志愿者们来帮忙采销，更是解决了他们的大麻烦。“志愿者们不但帮我们捡拾采摘黄花梨，还带来2万元慰问金帮我们解决了1万斤梨的销售，真的太感动了。”

面对俞松钢的感谢，亚飞公益基金副主任徐荣杰表示，这次活动是亚飞基金创始人徐亚飞发起的。她这几天在北京一直心系慈溪老家的情况，“10日下午5点多她打电话告知我这位农户遇到的困难，我们立刻组织人手。今天中午12点多，28名志愿者自发赶来，帮助采摘枝头成熟的梨和挑拣掉落但仍完好的梨。目前共整理出了200多箱黄花梨，打算挑出35箱比较好的送到敬老院，其它的则由我们帮助销售。”

据了解，此次活动共有11位老兵志愿者前来，他们不少来自桥头、匡堰等地，为了赶到梨园，早早吃过午饭，通过打的、坐公交车等匆匆赶来。老兵志愿者们鲁慧森表示，他们保持了部队的习惯，坚持锻炼，平时身体素质很好，“今年台风特别大，一想到农户们受到的损失，我们就迫不及待想来帮忙。虽然天气热，但能帮上忙我们心里很舒服。”

全媒体记者 赵思舜 通讯员 董骏城 姚科斌

台风渐远，他们未歇……昨天，清晨5点的慈溪，天空一片蔚蓝。

干净的曦日下，国家电网浙江电力（慈溪）红船共产党员服务队的50名队员整装待发。

超强的是“利奇马”，比“利奇马”更强的是这群电力硬汉。在刚刚过去的一天两夜，他们已经和其他慈溪电力人一起连轴奋战了一天两夜；从现在开始的未来几天，他们将紧急驰援台州路桥。“那里是重灾区，任务只会更重。”同行中年纪最大、将届花甲的谢保尔笑着对年轻队员们说道。

“人民电业为人民，保证圆满完成任务！”早上5时半，驰援台州的硬汉们在出征仪式上庄严宣誓，随即迅速上车，奔赴目的地。为了应对一切可能出现的情况，他们此次共出动了9辆抢修车；他们的“装备”，大到又笨又重的吊车，小到扳手、电笔一应俱全。

“在路上，我以为他们会利用这点时间眯一会儿，没想到他们一会儿打电话询问前方的情况，一会儿又在讨论到了以后怎么应对突发情况、怎么展开工作……”开车送服务队驰援台州的李师傅说，4个多小时200多公里的路程，他耳朵里听到的都是“工作、工作”“抢修、抢修”。

上午10时，服务队到达台州市路桥区金清镇黄琅村。这个拥有2000多常住人口的



图为施工现场。

村庄面朝东海，是这次台风中受灾最严重区域之一。队员到达那里后看到，村庄多处是被台风吹歪甚至刮倒的电线杆、电力塔，断线短路情况非常严重。“好家伙们，开始干活。”此次带队的沈科炬一声招呼，当即着手谋划抢修方案，通过现场排摸、实地踏勘，他们确定了当天的抢修工作量和工作任务，然后各司其职，全力修复

倒杆。上午11时左右，随着吊车的不断调整移动，第一根倒杆复位，后排的杆塔纷纷向前“看齐”。

中午12时半，他们就着路桥区供电公司提供的食品匆匆吃了一顿工作餐。此行年纪最轻的队员小董算了一下，距上一次吃饭的时间还是7个多小时之前了。

饭后，他们只休息了二十来分钟，马上开始了抢修工作。他们检测到，当时黄琅村的地表温度是36℃。看着他们又在烈日暴晒下工作，当地村民75岁的陈阿公有点“看不下去了”，上前问道：“你们是哪里的，怎么这么拼命？”当得知是慈溪来的抢修队时，老阿公竖起了大拇指，激动地用当地话说道：“了不起，了不起！这么远的来帮我们，谢谢你们，晚上的那盏灯能够亮起来了。”

下午4时30分，这群“拼命三郎”一样的电力硬汉已矫正、新立电杆85基……

“天灾无情人有情，人民电业为人民。这是我们电力人的使命，也是我们的承诺。”队长沈科炬说，他们会同更多的电力人携手并肩，同心协力，尽早恢复路桥供电。

### 清晨，从池塘传来呼救声 六旬清洁工 救起七旬落水老太

全媒体记者 俞建明 通讯员 罗柳红 马益女

本报讯 “真的要谢谢你，是你救了我的一条命！”8月11日下午，宗汉街道江东村杨根娣家，75岁的杨老太满怀感激地对67岁的清洁工邹南荣说道：“好人一定会有好报。”

“救命啊！救命啊！”8日早上6时，从江东村邹家池塘传来一声声紧急的呼救声。当时，邹南荣正在附近50米远的地方扫地，抬头望过去发现水面上一晃一晃的，起初还以为只是几只鸭子的，起初还以为只是几只鸭子的，起初还以为只是几只鸭子的，起初还以为只是几只鸭子的……

社会各界爱心企业组织、爱心人士也纷纷认购葡萄。截至昨日下午5点半，市青联认购260箱、镇女能人联谊会认购80箱、镇妇联、联谊会及社会力量认购100箱，镇侨联认购65箱……同城的爱心还在传递。

## 自掏腰包 刚一转身 认购一百箱受灾葡萄 为环卫和消防送清凉

全媒体记者 陈思言 通讯员 胡萍 徐丹妮

便开始响个不停。中午，电话铃又响了，这次是慈溪农村商业银行桥头支行行长陈建萍打来的电话，“我要100箱葡萄。”趁着午休时间，陈建萍火急火燎地提了葡萄，又顶着烈日步履匆匆地赶往镇环卫站和镇专职消防中队。

“台风期间，环卫工人与消防队员风里来雨里去地工作，通宵达旦地抢救救援，守护桥头村民，我就想趁此机会聊表心意。”陈建萍来到镇环卫站的时候，室内空空荡荡，镇环卫站负责人何国安说，台风过后，各村的街道弄堂都需要打扫清理，工人的工作量增加了许多，“这个点都还在外面清扫呢。”

看到送来的一车葡萄，何国安感激地握住了陈建萍的手，“在其位谋其责，这只是我们的本职工作罢了，你却惦记着我们，太谢谢你了。”简单寒暄了几句，陈建萍又马不停蹄地赶往镇专职消防中队，转身是早已被

汗水浸透的背部……

今年基本解决执行难攻坚战取得阶段性成效后的第一年，为贯彻落实省高院《关于进一步强化强制执行措施的若干意见（试行）》（下称《意见》）相关规定，市法院积极采取各项措施，建立健全执行联动长效机制，通过强化运用司法拘留、限制高消费、限制出境、移送拒执等措施，切实加大执行力度，提高执行威慑力，强化被执行人主动履行意识，努力营造“自动履行为主，强制执行为辅”的执行格局。

今年1-7月，共将4465人纳入失信人员名单，限制高消费5463人次，限制出境46人，累计罚款1401.6万元，对1229人次作出拘留决定并发起网上布控，共计抓获142人，另将9件11名涉嫌拒不履行的被执行人移送公安立案侦查。《意见》实施后，该院执行完毕案件中自动履行完毕案件占比提高12.56个百分点，成效显著。

## 夜间突击执行8小时

抓获18人，拘留16人，执行到位27.85万元

全媒体记者 陆超群 通讯员 路余

8日18:30 “飓风行动”拉开序幕

天空风起云涌，台风“利奇马”有山雨欲来之势。市人民法院内，45名干警整装待发，18辆警车警灯闪烁，一场夜间突击执行“飓风行动”正式拉开序幕。此次夜间执行以逃避履行义务的被执行人为重点打击对象，按地区分东、中、西三片开展拘留拘传行动，共涉及余姚低塘、杭州湾新区、龙山、掌起、新浦、观海卫、浒山、周巷等17个镇（街道）、31个村（社区）。

20:10 “目标”主动“送上门”

东片组来到龙山镇龙头场村，被执行人钱某的家就在这里。3年前，钱某向杨先生借款5万元。之后经过多次催讨，钱某只归还了1万元，还

剩4万元至今未还。杨先生向法院起诉并胜诉后，钱某依旧未能履行还款责任。

天色已暗，执行法官正在钱某家门外查看家中是否有人。“你们在干嘛？”这时，一名中年男子走上前来，一脸好奇地张口询问。来人并不是普通“吃瓜群众”，正是执行法官要找的钱某本人。原来，钱某刚从外面散步回来，碰上了执行队伍，一时根本没意识到自己就是“目标”。

21:07 躲藏阁楼深处的 黄某被找到

被执行人黄某被找到。回湖半个多小时前，西片组来到宗汉街道周塘东村黄某家院门外。眼尖的执行干警看到院内房屋的楼梯处有人影闪过，可无论在院外怎么敲门，院内就是无人应答。于是，一名执行干警携带搜查令翻墙进入院子，从内侧打开了大门。

可是，执行队伍分头将楼上楼下、前院后门搜查了个遍，却都没能找到人。难道是执行干警看走眼了？保险起见，执行干警

重新进行了一遍更加细致的“地毯式”搜索，终于在四层阁楼的深处，一个房顶和地面形成的三角形夹角内找到了悄声躲藏的黄某。一旁的两个水塔正好帮她挡住了上楼人的视线，若非从侧面绕过去，实在难以发现她。

据了解，黄某向某银行借款20万元，其丈夫张某成为该借款担保人。可之后，她仅向银行还了部分款项，尚有19万余元一直未支付。在被带上警车前，黄某还在试图挣扎，并用种种理由故意拖延，抗拒抓捕。最终，黄某被处以司法拘留。

22:00 叶某欲以有高血压 逃避拘留

因为未归还朋友的10万元借款，叶某成了法院的被执行人。中片组在桥头镇小桥头村抓获了叶某。

当执行干警带着叶某来到拘留所，准备对其采取司法拘留措施时，叶某声称自己患有高血压，还拿出了随身带的降压药。执行干警带着叶某来到了市人民医院，此时已是将近午夜。依据

此前市法院与市人民医院签署的《建立司法体检绿色通道协作会议纪要》（以下简称《会议纪要》），执行干警将叶某直接带至了医院的急诊科预检台。

按照《会议纪要》的规定，法院在开具并出示《准予开通司法体检“绿色通道”联系单》后，在不影响医院就诊秩序的情况下，法院被执行人、需要变更强制执行措施的犯罪嫌疑人等可以优先检查。在检查结束后，由接诊医生出具诊断证明书，并根据病情需要做进一步治疗。

经过检查诊断，叶某确实存在血压偏高的症状，医生当即为其开具了降压药。一开始，叶某不愿意服用药物，称自己已经吃过药了，不需要再服，说自己的情况不适合拘留。在执行法官进一步释法明理以及医生的专业医疗知识解说下，叶某终于服下了药物。经过休息，叶某的血压恢复到正常水平。

9日2:00 夜间执行结束

凌晨2点，叶某终被送拘，持续8个小时的夜间执行活动结

## 国道安装隔离护栏 工期一个月

提醒：施工期间小心慢行注意避让

市民陈先生致电本报热线：这段时间，国道很多路段中间都在安装隔离栏，给交通带来了一定的不便，不知道什么时候可以安装好。

全媒体记者戎志虎核实报道：这几天，记者实地走访了国道几个路段，发现有的路段已经安装好隔离栏，有的安装了一半，还有的正在打立柱。作业施工时，原本单向两车道的路面基本上处在一车道至一个半车道间，作业区被水马、路锥围着。

记者也随机采访了几位过路市民，他们表示国道安装护栏虽然暂时出行受影响，但非常支持这项工程。家住龙山的方先生在观海卫镇东工业区上班，他每天开车路过拿起高速互通的桥上，看到这里经常有行人、电动车横穿马路，有时也看到有机动车在双黄线等禁止掉头的路段掉头，存在诸多安全隐患。“隔离护栏安装好后，这种现象就可以减少了。”方先生说。